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якість дипломних робіт товарознавців може значно підвищитись при засто-
суванні вищевказаного підходу з використанням співпраці кафедр.

Таким чином, залучення студентів до наукової роботи спільно з декіль-
кома кафедрами (включаючи кафедру товарознавства та експертизи товарів)
має вплив на підвищення якості дипломних робіт студентів-товарознавців,
що, безперечно, впливатиме на підвищення рейтингу ОНАХТ в цілому.

ЗАХИСТ ПРОТОКОЛІВ ЛАБОРАТОРНИХ РОБІТ В УМОВАХ
РЕЙТИНГОВОЇ СИСТЕМИ ОЦІНКИ ЗНАНЬ

А. Ф. Бутенко

Складовою частиною кредитно - трансферної (модульної) системи ор-
ганізації навчального процесу. яка використовується в європейському осві-
тянському просторі, є рейтингова система оцінки знань. Суть рейтингової
оцінки знань, як відомо, полягає у систематичному вивченні дисципліни і по-
ступовому накопиченні оцінки впродовж усього семестру. Практично це
означає, що будь-яка робота студента повинна бути індивідуально оцінена.
Зокрема, це стосується і лабораторних робіт. Але тут виникають певні труд-
нощі з організацією так званого захисту протоколів лабораторних робіт.
Справа в тому, що традиційне усне опитування за змістом виконаної роботи є
неможливим у зв’язку з елементарним браком часу. В цьому можна переко-
натися шляхом простих розрахунків, помноживши кількість студентів у підг-
рупі, яких у середньому тринадцять (не є рідкістю – і п’ятнадцять) на час (хо-
ча б п’ять хвилин) спілкування з кожним із них. Тобто лише на захист потрі-
бне ціле заняття. Але ж перед захистом студенту необхідно і експеримент
провести і розрахунки зробити... У якості вирішення проблеми з організацією
захисту протоколів лабораторних робіт пропоную проводити його у письмо-
вому вигляді. Практично це виглядає приблизно так: кожний студент отри-
мує індивідуальну картку з десятьма запитаннями, що стосуються змісту ви-
конаної роботи, на які він має дати письмові відповіді впродовж десяти хви-
лин. Після цього роботи здаються на перевірку, і вже на наступному занятті
кожний студент знає , яку кількість балів він отримав за дану лабораторну
роботу.

Насамкінець, у якості прикладу хочу навести один з варіантів завдань,
які я використовую під час проведення захисту однієї із робіт нашого фізич-
ного практикуму, тема якої: Визначення кінематичних характеристик оберта-
льного руху та моменту інерції маятника Максвелла.
1. Якою літерою позначається і в яких одиницях вимірюється кутове приско-
рення? 2. Кутове прискорення – це ... похідна від кутового переміщення за ...
. 3. Як лінійна швидкість руху тіла пов’язана з кутовою швидкістю обертан-
ня? 4. Фізична величина. яка дорівнює першій похідній від кутової швидкості
за часом, називається ... ... . 5. Момент інерції є мірою ... тіла при оберталь-
ному русі. 6. Чи залежить момент інерції тіла від положення осі обертання? 7.
В яких одиницях вимірюється момент інерції? 8. Маховик, насаджений на
вал і підвішений двома нитками до перекладини прямокутної рами назива-
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ється ... ... . 9. Запишіть формулу кутового переміщення для рівноприскоре-
ного обертального руху. Запишіть аналогічну формулу для рівноприскорено-
го поступального руху. 10. Які величини в лабораторній роботі № 8 треба
знайти експериментально для визначення кутового переміщення і кутового
прискорення?

АКТИВНІ  МЕТОДИ НАВЧАННЯ  СТУДЕНТІВ
ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

І.Р. Біленька

Починаючи свою діяльність на виробництві, випускники вищих навча-
льних закладів повинні вміти належним чином використовувати всебічні
знання, отримані під час теоретичної підготовки, тому основним завданням
навчання майбутніх фахівців у стінах академії є не тільки озброєння їх знан-
нями, але й вироблення у них здатності аналізувати ситуацію, яка виникла на
виробництві, вміння застосовувати при цьому як теоретичні, так і практичні
навички, формування у них здібностей щодо вирішення конкретних вироб-
ничих проблем.

Крім того, на підприємствах харчової та переробної промисловості ба-
жають бачити ініціативних фахівців. У зв’язку з цим зростає роль і значення
творчих функцій, які пов’язані з активною участю фахівців в удосконаленні
існуючих, створенні нових технологій і продуктів, у наукових дослідженнях
тощо. Тому, актуальним є не тільки вимога озброїти студента знаннями, але й
навчити його мислити.

Можливість здійснити цю вимогу з’являється тоді, коли студент на за-
няттях є не тільки об’єктом, що сприймає готові знання, а й дослідником,
здатним самостійно ставити питання і обирати шляхи їх вирішення, керую-
чись отриманими раніше знаннями певних дисциплін, а також знаннями,
здобутими під час проходження практичної підготовки на підприємствах.

Одним із методів активного навчання є застосування віртуальних лабо-
раторних робіт та практичних занять, які дозволяють студентам глибше ви-
вчити окрему технологічну операцію або процес у цілому, правильно розра-
хувати рецептурне співвідношення компонентів при створенні певних ком-
позицій, напівфабрикатів, готового продукту.

Іншим методом активного навчання є ділові ігри, які успішно застосо-
вують на кафедрі технології харчування і ресторанного сервісу при прове-
денні практичних занять, навчально-дослідницької роботи студентів, техно-
логічних семінарів, а також під час захистів рефератів та виконання інших
форм індивідуального завдання.  При проведенні ділової гри учасниками ви-
робничих ситуацій є самі студенти. Одержуючи свою роль, кожний студент
намагається з цієї позиції вирішити запропоновану ситуацію.

Група студентів самостійно і погоджено діє, починаючи з обговорення
поставленої викладачем проблеми та закінчуючи ухваленням, а також реалі-
зацією в процесі гри певної послідовності рішень, кожне з яких залежить від
дій інших учасників.
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